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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 
Gleichstellung 
 

Verteilung der Hochschulmittel 
 
 
 
. 

 
 
1. Wie verteilt sich die Erhöhung der Grundhaushalte auf die einzelnen Hochschulen 
des Landes Schleswig-Holstein (bitte jeweils für die Jahre 2016 sowie 2017 bis 2019 
prozentual und absolut angeben)? 
 
Antwort: 
Die im Rahmen der sechsten Sitzung der Hochschulkommission am 07. Juli 2015 
zugesagte Erhöhung der Grundfinanzierung um 25 Mio. € bis 2019 verteilt sich wie 
folgt auf die schleswig-holsteinischen Hochschulen: 
 

Hochschule Prozentuale 

Verteilung 

Aufwuchs 

2016 

Jährl. Aufwuchs 

2017-2019 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 38,79 % + 3.878.788 € + 1.939.394 € 

Universität zu Lübeck 8,24 % + 824.242 € + 412.121 € 

Europa-Universität Flensburg 8,24 % + 824.242 € + 412.121 € 

Musikhochschule Lübeck 4,00 % + 400.000 € +200.000 € 
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Hochschule Prozentuale 

Verteilung 

Aufwuchs 

2016 

Jährl. Aufwuchs 

2017-2019 

Muthesius Kunsthochschule 1,45 % + 145.455 € + 72.728 € 

Fachhochschule Flensburg 9,21 % + 921.212 € + 460.606 € 

Fachhochschule Kiel 14,55 % + 1.454.545 € + 727.273 € 

Fachhochschule Lübeck 9,21 % + 921.212 € + 460.606 € 

Fachhochschule Westküste 6,30 % + 630.303 € + 315.152 € 

SUMME 100,00 % + 10.000.000 € + 5.000.000 € 

 
2. Wie stellt sich die Mittelverteilung der 3. Phase des Hochschulpakts III dar (bitte für 
jede Hochschule prozentual und in absoluten Zahlen angeben)? 
 
Antwort: 
Die voraussichtliche Mittelverteilung der für die dritte Phase des Hochschulpaktes 
2020 vorgesehenen Finanzmittel stellt sich wie folgt dar: 
 

Hochschule Verteilungs-

schlüssel 

Finanzmittel 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 30,01 % 134.971.455 € 

Universität zu Lübeck 13,37 % 60.132.234 € 

Europa-Universität Flensburg 9,36 % 42.097.062 € 

Musikhochschule Lübeck 0,00 % 0 € 

Muthesius Kunsthochschule 1,11 % 4.992.280 € 

Fachhochschule Flensburg 7,64 % 34.361.277 € 

Fachhochschule Kiel 12,03 % 54.105.518 € 

Fachhochschule Lübeck 9,58 % 43.086.522 € 

Fachhochschule Westküste 6,84 % 30.763.237 € 

Fachhochschule Wedel 4,17 % 18.754.781 € 

Nordakademie Elmshorn 5,88 % 26.445.590 € 

SUMME 100,00 % 449.754.932 € 

 
Die tatsächliche Mittelverteilung orientiert sich an den amtlichen Zahlen der Hoch-
schulstatistik und kann erst nach Vorliegen der amtlich festgestellten Studienanfän-
gerzahlen im ersten Hochschulsemester ermittelt werden. 


